

△社作

頤志炎

抗戰八年容易過，和平一日實難捱！

這是我的同事——大公義學教育簡建平君昨告訴我。他接到故鄉香山有人寄來的信說到糧荒的慘狀。有這句話：唉！中國人何辜？經過八年艱苦抗戰之後，幸得日本投降，和平的時候，反遭遇着空前慘重的糧荒呢。

中國自古以農立國。近代農民還佔全人口百分之七十五以上。全國農地總數為十二萬四千八百七十八萬餘畝。（民廿四年國府主計處的調查）各省農地面積，黃河流域當以河南為最大。山東、河北、山西次之。長江流域以四川為最大。而江蘇、安徽、湖北、湖南、江西、浙江等省次之。東北三省畝數也多，約在五千萬畝以上。粵江流域只廣東為較大。至如西北之陝、甘、新疆；等省，西南之雲、貴和沿海的福建、農地均甚狹小。

（未完）

朱專員報告組黨書

美洲洪門昆仲鑒：敬啟者，弟此次奉全加洪門之命，回國協助組織政黨，以期實現我洪門革命救國救民之純正目的，深知任重道遠。國內分子複雜，故抵滬以來，持一種冷靜態度，慎察各方情形，見得海外洪門志士，紛至沓來，但因洪門自辛亥光復，功成身退，本身組織不健全，雖是代表人材濟濟，文武兼備，惟其中不免龍蛇雜處，有不能認清我洪門者，暗中形成兩系，一則主張慎重，先把純粹分子團結組黨，乃隨擴張黨勢，一則主張兼收並蓄，以人多為旨，因此各走一端，幾有分組兩洪門政黨之危機。弟至茲乃用大義陳述公正之觀察點，指出各方之是非及提一折衷辦法，使不良份子無機可乘，幸各代表一致化除成見，通過此辦法，歡忭之情溢于言表，使洪門組黨之暗淡局面盡歸烟消雲散。我洪門組黨救民大業之基礎，亦可卜其必成矣。現在上海之青浦、川康之漢流、華北華南及海外之政公黨政公堂等將同治一爐，精誠團結組黨，計上海方面有杜月笙、楊文道、王鐵民、張子廉、趙昇等領袖百餘人，青島、北平、徐州、綏遠、福建、川康、香港等處均有代表到。洪少植日間可到。海外之加拿大、紐約、檀香山共有代表五名到步。因弟等六人明天入南京見蔣主席求取國大會議代表名額，乃定下星期六（五月十五日）然後開籌備會議，組織籌備委員會辦事，并定期召開組黨大會，將來之黨綱，大多是約定今頓首。

民國卅五年五月十九日寄自上海

本報特電

△六日上海電。聯國救濟總署現派醫生

一百名，另配藥師及護士若干人到華服務。擔任撲滅收復區疫病與傳染病。該醫藥人

員在服務期間將至明年三月底止，將來如再有設備衛生機關，可向行政總院善後救濟總署請派此等醫藥人員前往服務。

△同日上海電。現駐貴陽青年軍第二零五師

現已開始退伍。士兵志願回鄉者，分別組織旅行隊準備出發。同時該師復員委員會

使受職業教育。俾將來謀生。

△同日南京電。財政糧食會議。六日上午九

英及財政廳杜梅和抵京出席。五日國防會最高委員會舉行會議

• 蔣介石親臨主持。

●滿洲戰事停兩星期

▲聽候談判解決內戰，南京六日電。國共代表與美特使馬紹爾將軍昨日在南京訂立滿洲停戰十五天協定，限令中央與共軍立刻停止開火。聽候以談判方式解決內戰。聞在停戰期間，政府急欲解決者分有以下三點：一為永遠停止敵對行為。二為恢復全國交通。三為改組陸軍。

●傳國軍克復哈爾濱

南京六日路透社電。據消息傳到此間稱，中央大軍向着滿洲北部挺進，是日已攻陷鐵路中心人口有拾五萬七千之哈爾濱。宣傳部長彭學沛是日亦證實報紙登載之消息，謂滿南鋼鐵中心之鞍山，經共軍佔據五天，是日已復歸中央軍收管云。

●加拿大軍人

參加考察原子試驗

加京奧太瓦六日加拿大社電。加拿大軍政部是日報告，將委派空軍中將斯達文氏及陸軍少將魯吞氏與克多少校等三人，將赴太平洋珊瑚島。

三人將於七月動程赴美，聯同美國軍事專家前往云。

●太平洋上水雷飄流

珍珠港六日合眾社電。自日本投降以來，在太平洋上有輪船六艘被飄流之水雷撞傷，據航界估計，太平洋現仍有水雷三萬個，仍為來往之船隻威脅，夏威夷海面最近發現六百里許亦發現一具。

●美國麵粉廠多停頓

美國芝加哥五日合眾社電。全美國之麵粉廠有百分之九十停頓，是季因無麥穀，或有恢復之望。又據本市訊，芝城斯尼氏謂於七八月間，各麵粉廠或有恢復之望。

●各埠商店均有代理批發特平

（十二安士）二打庄老頭抽油每箱四十磅每桶九元四毫

（十二安士）二打庄雙老頭抽油每箱五十磅每桶十元零三毫七

墨筆金色每枝十八圓銀色每枝十五圓鉛筆金色每枝九圓銀色每枝六圓

生益

好牌子最老貨式最製

口味精良法

Vancouver Soy Products Manufacturers

677 Fifth Ave. East Vancouver, B.C.

電話 Pacific 5845



壹打庄二十八安士原裝醬每箱四元九毫三

壹打庄十四安士原裝醬每箱三元七毫三

五十磅原裝醬每桶十元

美華大補品 僑胞久相信
精製新出世之參茸補藥汁 參茸

補藥汁乃搜集野山人參之精華，與關東鹿

筋練而製成，發明此功效宏偉之藥汁，為人

也。且實驗此汁中之成份含有維他命A、B、C

鐵、鈣等質，參合中西藥性，一爐而治

婦人產前產後，凡屬有病無病，服此汁

應時新出世之聖藥也。不論男女老幼，宜

服之。以壯體魄，其主治先天不足，後常是

天失調，精寒腎冷，頭暈眼花，風濕骨痛，

大病七元，小病五元，迎試者無不康復。

參茸藥汁，大病七元，小病五元，迎試者無不康復。

●補血和健腎

服過後來尋

●同廣江摩羅公司

Hong Yick Lung Co. 170-174 River St. W. Moose Jaw, Sask. Can.

Kwong Chai Tong 92 Pender St. E. Vancouver, B.C. Can.

隆

益

同

廣

江

摩

羅

公司

同

廣

江

摩

羅